Esercizi 6

Selezione spaziale e buffer

Per ogni esercizio caricare i dati che servono per eseguirlo.

1. Creare un layer chiamato “Repubblica” contenente tutti i numeri civici che stanno in piazza della Repubblica a Livorno.

2. Creare il layer “Edifici_bagnati”, contentente tutti gli edifici di Livorno toccati dall’acqua.

3. Creare il layer “Vicino_ferrovia”, contenente tutti i numeri civici degli edifici di Livorno che distano al massimo 20 metri dalla ferrovia.

4. Creare un buffer di rispetto di 20 metri intorno ai beni architettonici di Livorno. E trovare quanti edifici non rispettano la distanza.

5. Caricare i layers “pozzi.shp” e “prov_liv.shp” dalla cartella “dati_generali/join_sp”, e il layer “Idrografia_prov_liv” dalla cartella “Dati/Livorno”. Mediante varie selezioni sia spaziali che tabellari cercare quanti sono i pozzi profondi 60 e con diametro 25 che siano in un’area di rispetto di 500 metri dai fiumi e cadano nei comuni di Suvereto, Campiglia Marittima e Piombino.

